Республиканский медицинский Библиотечно-информационный центр

проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 24 по 30 апреля 2021 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

В соответствии с решением 72-й сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения, принявшей резолюцию о признании «Международной статистической классификации болезней и проблем, связанных со здоровьем, одиннадцатого пересмотра» (МКБ-11), Россия, как и другие страны, должна осуществить переход на МКБ-11 до 2025 года, сообщила директор Центрального научно-исследовательского института организации и информатизации здравоохранения Минздрава России Ольга Кобякова.

МКБ-11, по словам заместителя председателя комитета Совета Федерации по социальной политике и заслуженного врача РФ Татьяны Кусайко, меняет подход к структурированию информации и выстраивает цифровую модель здравоохранения. Благодаря этому она может быть синхронизирована на всех уровнях, в том числе на межгосударственном для сопоставления данных.

Сенатор особенно выделила изменения в стандартах и описаниях, связанных со здоровьем матери и ребенка. Для улучшения качества данных о материнской смертности и обеспечения альтернативных методов сбора данных о смертности в связи с беременностью, а также для стимулирования учета смертей от акушерских причин, происходящих более чем через 42 дня после окончания беременности, добавлено два новых описания: «смерть матери от комплекса причин» и «поздняя материнская смерть».

По словам представителя ВОЗ, последняя версия МКБ позволяет более эффективно регистрировать данные, касающиеся безопасности в области здравоохранения, и, соответственно, идентифицировать и предупреждать нежелательные события, которые могут наносить вред здоровью, например небезопасные методы работы в больницах. В новую МКБ также вошли главы по народной (традиционной) медицине, а, например, в раздел аддиктивных расстройств было добавлено игровое расстройство.

Одним из подводных камней введения МКБ-11 может стать то, что врачам придется проходить дополнительное обучение по принципам кодирования в

новой системе, отметил ведущий специалист НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова в Санкт-Петербурге Юрий Комаров.

— Переход на МКБ-11 потребует внесения изменений в медицинские информационные системы — это и будут прямые затраты на его внедрение, — говорит Юрий Комаров.

На введение по всей стране МКБ-11, отмечают в Российской медицинской академии последипломного образования (РМАПО) при Минздраве, затраты потребуются серьезные. Кроме того, трудности вызовет отсутствие унификации программных продуктов, используемых в медицинских учреждениях разных регионов России.

Алексеев, Д. И тебя вылечат: новая классификация болезней включает игровые расстройства [Электронный ресурс] / Д.Алексеев // Известия.—2021.—25 апреля. — https://iz.ru/1156050/dmitrii-alekseev/i-tebia-vylechat-novaia-klassifikatciia-boleznei-vkliuchaet-igrovye-rasstroistva

Здравоохранение Республики Татарстан

В 2021 году в Татарстане по национальному проекту «Здравоохранение» реализуют семь региональных проектов, суммарно на их реализацию потратят 2,5 млрд руюблей. Об этом сообщает пресс-служба Министерства экономики РТ.

Самую большую сумму — 1,1 млрд рублей — выделили на программу «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям». По этой программе в этом году откроют Центр детской онкологии, гематологии и хирургии Татарстана в Казани, сейчас завершают работы по строительству и оснащению больницы.

На «Борьбу с сердечно-сосудистыми заболеваниями» выделили 507 млн рублей. По проекту закупят диагностическое оборудование для региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений. Новое оборудование получат Межрегиональный клинико-диагностический центр, Нижнекамская

центральная районная многопрофильная больница, Буинская, Зеленодольская и Елубужская ЦРБ.

На «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» в 2021 vйдет 365 МЛН рублей, на «Борьбу году с онкологическими заболеваниями» в Татарстане выделили 317 млн рублей, по этому проекту для закупят Республиканского клинического онкодиспансера специальное диагностическое оборудование.

На «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения» уйдет 133 млн рублей. Еще 115 млн рулей выделили на «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами».

Киселева, Э. В Татарстане на нацпроект «Здравоохранение» потратят 2,5 млрд рублей [Электронный ресурс] / Э.Киселева // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—30 апреля. — https://www.tatar-inform.ru/news/v-tatarstane-na-nacproekt-zdravooxranenie-potratyat-25-mlrd-rublei-5821643

Стратегия развития системы здравоохранения Нижнекамского муниципального района РТ направлена на создание необходимых условий для получения качественной медицинской помощи как в городе, так и на селе. Об этом на деловом понедельнике сообщил мэр Нижнекамска Айдар Метшин.

На сегодняшний день проводится первый этап строительства Центра экстренной медицинской помощи, работы начались в 2021 году.

Новый центр будет включать круглосуточный стационар на 192 койки и приемно-диагностическое отделение, рассчитанное на 200 посещений в смену. Данный проект планируется реализовать в течение двух лет, подчеркнул Метшин.

В других городских медучреждениях также продолжается капремонт: ко второму этапу работ приступили в хирургическом корпусе в Центральной районной больнице, к первому — в детской больнице.

В этом году будет капитально отремонтирована Шингальчинская врачебная амбулатория. На прошлой неделе в рамках сбережения населения Нижнекамского района в селе Сухарево открылся фельдшерско-акушерский пункт. В общей сложности с 2013 года в Нижнекамском районе построили уже 13 ФАПов. В 2021 году новые объекты должны появиться еще в двух населенных пунктах — в Верхних Челнах и поселке Камском.

Кузнецова, Э. Центр экстренной медицинской помощи в Нижнекамске будет построен в течение двух лет [Электронный ресурс] / Э.Кузнецова // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—26 апреля. — https://www.tatar-inform.ru/news/centr-ekstrennoi-medicinskoi-pomoshhi-v-niznekamske-budet-postroen-v-tecenie-dvux-let-5821022

В 2021 году диспансеризацией и плановыми осмотрами буту охвачены 100% жителей Нижнекамского района РТ. Об этом на деловом понедельнике заявил мэр города химиков Айдар Метшин.

По словам спикера, в период пиковых нагрузок во время пандемии коронавируса больницы и поликлиники, в том числе и на территории Нижнекамского района вынуждены были приостановить плановый прием пациентов — а это риски обострений хронических заболеваний у пациентов, угроза вовремя не заметить или не распознать болезнь. Задача — к 2030 году добиться продолжительности жизни в 78 лет.

Чтобы восстановить здоровье населения, с 1 июля будет расширена программа диспансеризации всех возрастов. В связи с этим перед руководством Нижнекамска стоит задача — обеспечить 100% выполнение плановой диспенсеризации.

В 2020 году было осмотрено 25 тыс. человек взрослого населения (план составил 43%) и 35 тыс. детей (63%). В 2021 году обследованиям подлежат 66 тыс. жителей Нижнекамского района, из них 56 тыс. несовершеннолетних.

«В первую очередь диспансеризацию необходимо провести лицам, стоящим на диспансерном учете по сердечно-сосудистым, эндокринным и онкологическим заболеваниям, кого мы не смогли охватить в 2020 году из-за ограниченных условий», — сообщил Метшин.

Кузнецова, Э. Метиин: «В этом году диспансеризация охватит 100% нижнекамцев» [Электронный ресурс] / Э.Кузнецова // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—26 апреля. — https://www.tatar-inform.ru/news/metsin-v-etom-godu-dispanserizaciya-oxvatit-100-niznekamcev-5821020

Каждый третий казанец, прошедший тестирование на антитела, переболел коронавирусом. Это следует из результатов исследований частных медицинских клиник. С начала пандемии мониторинг идет во всех крупных городах России. Согласно ему, 31,2% казанцев получили положительный результат на антитела класса G. Это выше, чем в Москве, Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде, но ниже, чем в Самаре (39,1%) и Уфе (33,9%). В Управлении Роспотребнадзора по Республике Татарстан не стали комментировать разницу в показателях, а опрошенные эксперты сошлись во мнении, что коллективный иммунитет в Казани еще не сформировался и даже вдвое ниже заявленного в вышеназванных цифрах.

По состоянию на 27 апреля 2021 года, тесты сдали около 20 тысяч жителей татарстанской столицы. Положительные результаты выявлены у каждого третьего — около восьми тысяч человек. Конечно, это лишь срез исследований в рамках одной медицинской сети, тем не менее, он отражает картину происходящего во время пандемии.

Динамика выявления переболевших коронавирусом проходила в Казани по ровной восходящей, но были выделены три пиковых дня. Так, 1 марта 2020 года был выявлен скачок положительных тестов в 39,5%, 3 апреля — 38%, а 26 июня — 40%.

В июле после нескольких месяцев самоизоляции уровень пациентов с положительными результатами составлял 8,3%, а к сентябрю подскочил вдвое — до 16%. Дальше показатели росли, хоть и не быстро.

В целом за время осенней волны пандемии уровень переболевших вырос до 27%. К марту — достиг 30%. Можно сказать, что зима не усугубила эпидемиологическую ситуацию в городе. К апрелю показатель вырос до 31,2%.

Для сравнения, в среднем по России пациентов с положительными результатами теста на антитела класса G в августе было — 17,9%, в ноябре — уже 38,8%. Так что в Казани показатель ниже.

У среднестатистического казанца, переболевшего вирусом, женское лицо. По данным 61% — это женщины, преимущественно в возрасте от 18 до 45 лет. Общее количество — около четырех тысяч человек. Остальные 39% — мужчины, в основном того же возраста от 18 до 45 лет, их свыше 2,5 тысячи человек. Менее 10% переболевших — пожилые люди старше 65 лет.

Иначе говоря, основная масса переболевших казанцев — это не пенсионеры, а трудоспособное население.

Но главная причина статистического казуса в том, что платные исследования проходят по собственной инициативе чаще всего женщины старше 30 лет, а пенсионеры редко обращаются в клиники с такими запросами.

Игнатьева, Л. Казань остается без коллективного иммунитета к COVID-19 [Электронный ресурс] / Л.Игнатьева // Реальное время.—2021.—28 апреля. — https://realnoevremya.ru/articles/210966-laboratoriya-provela-monitoring-dinamiki-zarazheniya-v-kazani

В Татарстане за сутки зарегистрировали 39 случаев заражения новой коронавирусной инфекцией. Об этом на пресс-конференции в ИА «Татаринформ» рассказала заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ Любовь Авдонина.

По ее словам, под наблюдением остаются 3 тыс. контактных с больными и людей с похожими на COVID-19 симптомами.

Заместитель министра здравоохранения РТ Владимир Жаворонков добавил, что за сутки от коронавируса вылечились 24 татарстанца.

Киселева, Э. В Татарстане зарегистрировали 39 новых случаев Covid-19 [Электронный ресурс] / Э.Киселева // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—30 апреля. — https://www.tatar-inform.ru/news/vse-zabolevsie-britanskim-stammom-koronavirusom-zarazilis-v-tatarstane-5821553